

周农昨深入祁东县调研精准脱贫等工作时强调，祁东县要把脱贫攻坚作为今年全县的“头号工程”——

# 强力推进脱贫攻坚任务 确保今年顺利脱贫摘帽

■本报记者 陈润

本报讯 3月9日，市委书记、市人大常委会主任周农深入祁东县马杜桥乡、黄土铺镇、白地市镇、灵官镇，调研精准脱贫、县域经济“植优补短”以及村（社区）“两委”换届等工作。周农强调，祁东县要把脱贫攻坚作为今年全县的“头号工程”，强力推进脱贫攻坚，确保今年顺利脱贫摘帽。

“谁在施工？”“房子到户了吗？”周农首先来到马杜桥乡乐园村集中安置点项目，详细听取扶贫易地搬迁工作介绍并询问了相关情况，得知4月底可实现搬迁入户，周农十分高兴。周农随后走进一栋在建的安置房内，察看房屋户型和施工情况，要求施工单位必须具有建筑资质，确保工程质量和安全。

“这里的西兰花在市场上能卖什么价？”周农来到白地市镇西兰花种植基地，

详细了解产业扶贫模式和项目实施情况，称赞这里的“公司+合作社+基地+农户+订单生产+贫困户”的产业扶贫模式很有特色，要求进一步发挥优势帮助农民增收。

座谈会上，周农对祁东县一年来的各项工作予以肯定，他指出，祁东县的精准脱贫工作进展顺利，取得了很好成效。同时指出，祁东县经济发展稳中有进，产业转型升级步伐加快，项目建设实施有力，改革创新有序推进，民生扶持持续升温、政治生态不断向好。

就祁东县的下一步工作，周农强调，作为全市唯一的省级贫困县，祁东县要把脱贫攻坚作为今年全县的“头号工程”，确保全面完成脱贫攻坚任务，确保如期摘掉贫困县的帽子。

周农强调，要进一步提升认识，明确目标。脱贫攻坚是祁东县民生工作的第一件大事。祁东县上下要进一步提升

政治站位、提高思想认识，切实增强工作的紧迫感和责任感。要认清形势，明确目标，倒排任务，精准施策、精准发力，抓好工作。

要进一步落实举措、见到实效。要强力推进十大扶贫举措落实落地。要深入开展产业扶贫，根据祁东的特点加快枣酒加工、黄花菜产销、农村电商等重点扶贫项目实施进度；要扎实推进易地扶贫搬迁；要抓好乡村基础设施建设，加快农村电网改造在内的水、电、路、讯、网建设；落实好教育和健康扶贫政策；抓好金融扶贫，加大融资力度。

要进一步加强领导、压实责任。祁东要举全县之力，拿出最强的组织领导、最严的责任落实，把脱贫摘帽目标任务细化到每位县级领导、每个部门、每个乡镇、每个村、每个人。要加强对扶贫工作队员的业务培训和工作保障，在精准脱贫工作中一定要发挥好作用。要用好督查考核这个

指挥棒，决不允许弄虚作假。

要进一步夯实基础、健全机制。要发动群众，加强领导，以这次村“两委”换届为契机，选好配强村“两委”班子，留下“永远不走”的扶贫队，充分发挥基层党组织、党支部书记、“第一书记”在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用。大力培养一批农村致富带头人。

周农指出，在推动脱贫攻坚的同时，当前还要统筹抓好以下几项重点工作：要力争植优补短尽快出成效；要确保村“两委”换届圆满成功；要抓紧春季农业生产；要确保社会和谐稳定；要推进全面从严治党向纵深发展。

周农还先后深入了黄土铺镇吉祥食品有限公司、枣园村农村电商基地、枣园村易地扶贫搬迁安置点调研。

市领导邓群策、杨龙金、汪维参加调研。

我市旅游经济补短专项行动小组举办“联姻会”

## 17家央企、知名旅游投资机构来衡“相亲”

■本报记者 颜玲玲

本报讯 坚持项目驱动，构建全域旅游发展大格局，我市旅游经济补短迈出坚实一步。9日上午，衡阳市旅游经济“植优补短”专项行动小组举办特别“相亲会”，邀请了17家央企、全国知名旅游投资机构来衡，与我市25个旅游特色小镇项目面对面交流，以促联姻。

实施“全域旅游”战略以来，市委、市政府进一步加强了“栽树引凤”的力度。此

次邀请来衡考察旅游项目的有中兴旅游集团、中建兴业集团、中建钢构、正威文化集团、武汉当代集团、亲和力旅游、湖南广电传媒、葆真堂、中国铁通、上海慧岳等17家央企和全国知名旅游投资机构。此次对接会，我市共推出南岳区月光下的村落、中国星村；衡东县荣桓镇、白莲镇、高湖镇；衡阳县渣江镇；衡南县宝盖镇、近尾洲镇；蒸湘区雨母古镇；常宁市塔山瑶族乡、庙前镇；珠晖区茶山坳甲古古镇、新坪小镇等25个旅游小镇项目建设。

会上，我市展现出的山水风光、南岳禅宗文化、千年底蕴的湖湘文化、抗战文化，各旅游小镇得天独厚的地域风貌及地域人文获得了与会投资企业的关切，其中我市旅游重点项目来雁新城的青草桥酒文化、水师文化；滨江新区的盐疗养生文化；横江湿地公园的古镇创意引起了与会投资企业的热烈讨论。会后引投资双方将进行深入交流和实地考察。

下一步，市委、市政府将出台相关政策，促进以上项目的对接和尽快落地。

## 发现环境问题线索 请拨12369

我市开展为期2个月的突出环境问题专项整治

■本报记者 胡亚华 段玉贤

本报讯 记者昨日自市环保部门获悉，为打击各类环境违法行为，彻底整治我市存在的各类环境突出问题，消除环境隐患，提高环境质量，保障我市环境安全，维护群众合法环境权益，促进我市生态文明建设，我市自3月1日起在全市范围内开展为期2个月的突出环境问题专项整治“雷霆行动”。

据了解，此次专项整治行动主要是解决区域性、流域性、重大环境安全隐患及群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题；对自然保护区生态环境保护、集中式饮用水水源地进行全面清理和规范化整治；加强对城镇生活污水处理厂、垃圾填埋场、垃圾焚烧发电厂、危废处置中心等基础设施建设及营运情况的检查；认真做好《大气污染防治行动计划》《水污染防治行动计划》《土壤污染防治行动计划》、“一号重点工程”及节能减排等重点工作落实情况的对照检查工作；做好落后产能、设备、工艺的淘汰和“十小”企业的关停取缔工作，以及继续开展环保违规建设项目的清理整治等工作。

在此次专项整治行动中，环境监察执法部门将全面排查环境污染隐患，严厉打击各种环境违法行为，坚持“铁腕治污、露头就打”，提高案件查办效率，对顶风作案的环境违法行为将依法顶格严肃处理；加强职能部门与公安机关、检察院、法院的沟通联系，强化行政执法与刑事司法的衔接，完善协同配合、案件移送工作机制；推进执法信息向社会公开，主动曝光一批重点环境问题。欢迎广大群众积极拨打投诉举报电话：12369，提供环境污染问题线索。

## 全市防汛备汛工作“升温”

九成以上水利重点工程已完成

■本报记者 许珂

本报讯 汛期即将来临，防汛备汛工作逐渐“升温”。昨日，记者从市防汛抗旱指挥部获悉，截至2月底，我市已完成90%以上的水利重点工程建设。其中，2016年度中小河流、水土保持、山洪灾害、四水治理、栗江泵站更新改造、小型农田水利建设、农村饮水安全巩固提升等项目均100%完成。

据了解，我市多年平均降雨量为1100—1400毫米。降雨时空分布不均匀，每年汛期（4—6月）降雨量占全年的49%，且多暴雨，易发山洪和洪涝灾害。每年夏秋（7—9月）的降雨量仅为全年的19%，易出现晴热少雨高温天气，是“衡邵干旱走廊”的重点区域。

为有力推进今年的防汛工作，市防指不仅及时修订完善了防汛度汛方案预案，还派出6个督查组对全市12个县

（市）区、5个防汛重点单位进行了备汛工作大检查，共排查出水利工程隐患110处、重点地质灾害隐患1643处、城镇重点内涝隐患9处，分别制定了应对整改措施。同时，市、县两级政府及时安排财政专项资金补充防汛抗旱物资，共储备编织袋18万条、砂石9.8万方、木料5.3万方、冲锋舟58艘、橡皮艇45艘、机动船115艘。目前，市本级和各县（市）区、乡镇（街道）都组建和充实了防汛抢险队伍。

## 透过时空“望远镜”看婚姻

本周六，邹鲁军为您主讲《〈诗经〉里的“婚姻法”》

■本报记者 许珂

本报讯 了解了古代法律的情理法，体会过古代判词的意境美，衡阳资深律师、文化学者邹鲁军本周再次“发声”。3月11日9点半，他将做客“船山故里·国学飘香”——石鼓书院大讲堂·国学讲座，与

家一起去探寻《〈诗经〉里的“婚姻法”》。《诗经》是一部古老的诗歌集，怎么和现代的“婚姻法”扯上了关系呢？原来，在《诗经》中有许多描写爱情和婚姻的诗，一个个真实的故事反映了当时人们从订婚到结婚，再到解除婚姻关系的婚恋制度。

婚姻家庭是人类社会的古老话题，而《诗经》则是后世得以观察两千多年前婚姻家庭法的时空“望远镜”。虽然制度化的婚姻只有几千年的文字记载，但随着人类社会文明的演进，人类对婚姻本质的认识也在不断加深。邹鲁军的讲座，期待听众更多地了解婚姻，了解婚姻法。